

Этой весной наша страна будет праздновать День Победы в 74 - й раз.

Мы будем поздравлять ветеранов, вспоминать
какой ценой досталась великая победа!

В моей семье тоже есть о ком вспомнить!

я расскажу о моем прадедушке - Александр Григорьевич Новичков,
у него очень интересная судьба.

Я, конечно, знала, что он участник войны, имеет награды,

**но мне захотелось как можно
больше узнать о его жизни.**



**Вместе с мамой мы решили ,насколько это возможно
восстановить основные события в жизни прадеде.**

**В этом нам помогли воспоминания бабушки и дедушки,
сохранившиеся документы и фотографии,
и конечно, большое желание.**

Все это было очень интересно и увлекательно,

**Я чувствовала себя
настоящим исследователем.**



Итак . . .



Александр Григорьевич Новичков, мой прадед родился в 1921 году в селе Курдюки Тамбовской области, после окончания школы учился в железнодорожном техникуме. но в 1941 году в его жизни ворвалось страшное слово "война".

В спешном порядке его отправили в Киевское танково - техническое училище, где в военное время учили очень быстро.

Так что воевать он начал младшим лейтенантом.

Мама говорила, что прадед был очень горд, что участвовал в боевых действиях с первых дней войны. воевал он в 26 танковой дивизии на Западном фронте, где 11 июля 1941 года был тяжело ранен разорвавшейся миной.

по словам бабушки , прадед рассказывал, что танк, в котором он находился несколько раз горел, приходилось терпеть лишения - голод, и холод и страх . . .



Дед подлечился и снова в бой к своим однополчанам, но уже на Калининский фронт и уже помощником командира роты по тех.части.

Но недолго он провоевал и второй раз его снова ранило.

не знаю много это или мало, но думаю что на той страшной войне каждый прожитый день ценился на вес золота.

За это время прадедушка прошел путь от младшего лейтенанта до капитана, получил два ордена Отечественной войны, третьим он был награжден уже после войны.

Вот каким был мой прадед!



После войны он остался в армии, учился на юридическом факультете, служил в войсках МВД. Бабушка рассказывала, что по долгу службы ему приходилось бывать и в тюрьмах и в лагерях. Он всегда старался помочь невинно осужденным людям, особенно бывшим фронтовикам. А тогда это было опасно. Один из таких людей стал его другом. Несмотря на все ужасы войны пережитые моим прадедушкой он не переставал любить жизнь. Он все время был чем-нибудь занят мастерил затейливые приклады для охотничьих ружей и рукоятки ножей, любил охоту и содержал много охотничьих собак. Любил свой сад и прививал деревья, выводил новые сорта. Держал кроликов, их у него было около ста. Сам своими руками смастерил улья, занимался пчелами.

Жаль, что мне не пришлось с ним познакомиться.

Прадедушки не стало, когда ему было всего 63 года. Смерть его была ужасной. Прадед возвращался из магазина, на нем был пиджак с орденами и медалями и уже почти около дома на него напали бандиты, отняли деньги, ударили так, что он потерял сознание и его уже не смогли подлечить.

Какая же несправедливость, что там, на войне, где было трудно - прадед выстоял, а в то время, ради мира в котором он сражался - ему выжить не удалось.



Из всех праздников прадед любил День Победы, наверное, потому что он был выстрадан.

Узнавая новые факты из жизни прадеда, я старалась запомнить все как можно лучше.

Бабушка назвала мои, собранные по крупицам сведения - шкатулкой драгоценных воспоминаний.

И из этой шкатулки я всегда смогу достать то, что мне поможет в моей жизни - мудрость, доброта, человеческое тепло, порядочность, честь и мужество, любовь к Отечеству и уважение к памяти.

Теперь я твердо знаю, что наша страна одержала Победу благодаря таким людям, как мой прадед. Я горжусь им и рада, что я рассказала вам, каким Человеком был мой прадед.

И не будет больше войны, если все мы будем помнить о таких людях и равняться на них!

